

在云南勇救落水群众的中江警察原是英雄后辈—— 救人者，“黄继光”！

日前，德阳市中江县公安局民警黄忠凯在云南休假期间，勇救3名落水群众，受到获救群众家人和众多游客的一致好评。而黄忠凯正是中江籍特级战斗英雄黄继光的侄儿。

据了解，8月24日下午，正在云南抚仙湖休假的黄忠凯突然听到有人呼喊救命，他立即循声望去，发现不远处两名年幼的小孩正在湖水中挣扎。1名孩子家长见状上前救助，结果因水底地形复杂，这名家长很快与孩子一起越陷越深。情势危急，黄忠凯立即抄起一件救生衣边穿边跑，跳进湖水中把即将被湖水淹没的两名孩子和家长推向浅水区。在闻讯赶来的其他孩子家人的接应下，3人很快脱离危险。

“太谢谢你了！要不是你及时相救，他们可能就危险了。”看见孩子、亲人安然无恙，孩子的其他家人连声向黄忠凯表示感谢。黄忠凯也再三嘱咐他们要看护好孩子，如果下水玩耍，家长要陪同并给他们穿戴好游泳圈、救生衣，以免溺水发生意外。

“遇到这种情况，相信谁都会出手的。”黄忠凯说，作为特级战斗英雄黄继光的侄儿，他一直是在英



黄忠凯(穿救生衣者)勇救群众。受访者供图

雄精神的熏陶下成长起来的，“更何况我是一名人民警察，保护人民生命财产安全是我们义不容辞的责任”。

现年49岁的黄忠凯，1998年退伍后考入中江县公安局，曾在巡警大队、交警大队和多个基层派出所工作，并先后担任过交警中队副

指导员、中队长及派出所所长，现任中江县公安局特巡警大队副大队长。

本报记者 张嵘

点赞！唐长江徒手爬窗救人事迹登上央视

“中国好邻居”唐长江徒手爬窗救下5岁小女孩的英勇事迹经过媒体报道后，引起社会广泛关注。继央视新闻微博客户端转发关注后，8月25日中午，央视CCTV-13新闻频道《法治在线》栏目又以《危急时刻里的“奇迹”》为题，再次关注了唐长江救

人事迹。在央视的报道中，再现了唐长江徒手爬窗救人的经过：7月24日下午6点过，在绵竹市龙岭华府小区，一名5岁左右的小女孩被困4楼窗外，危急关头，53岁的邻居唐长江挺身而出，徒手翻越楼梯窗和防护栏。同时，小区物业

工作人员及时拨打了119救援电话，该楼栋1楼的邻居也找来了泡沫垫、棉被等，与小区保安在楼下做好随时接应小女孩和唐长江的准备，最终小女孩被唐长江成功救下。

“我只是做了一件很小的事情，以后遇到类似事件我该出手时仍然

会出手……”对于此次高空徒手救人，唐长江认为只是做了一件力所能及的小事。该事件发生后，各级媒体采用音视频、图文并茂的方式，及时报道了整个事件的全过程，并进行跟踪后续报道，受到网友广泛关注。

通讯员 罗天琪

宋代古墓重见天日 出土4件陶罐和8枚铜币

本报讯(记者 邱洁) 近日，旌阳区孝感街道联合社区在施工过程中意外发掘出一座古墓，共清理出4件釉陶4系罐和少量铜币。经专家分析，该墓为宋代砖室墓。

8月23日，记者在现场发现，这里已经拉起了警戒线。据村民介绍，这个古墓是在22日平整土地时发现的，他们当即上报文物保护部门。

“下午5点过，我们在这里平整土地，挖掘机师傅发现有一座疑似古墓，我们立即停止作业，并对现场进行保护。”孝感街道联合社区村民肖兴林说。

接到线索后，市考古所、区文管所和孝感街道立即组织工作人员赶赴现场。经过挖掘清理发现，该墓葬为纵向单层券顶，墓室平面呈长方形，长4.4米、宽1.9米、高1.8米。墓壁以单砖平铺叠砌，在东西两壁各设一座壁龛。墓底为青砖平铺，墓底中部设有一处腰坑，共出土有4件釉陶4系罐以及8枚开元通宝铜币。

“这座墓葬是典型的宋代砖室墓，从形制和出土器物分析，是一座平民墓葬，对研究宋代德阳地区丧葬



△釉陶4系罐。

▷砖室墓内景。

部门供图

习俗有一定价值。”市考古所工作人员何晋说。

在勘察现场，市、区文物专家对村民们的文物保护意识给予了高度肯定。专家表示，一个文物就代表

一定时期的历史文明，希望大家继续关注、共同保护历史文物，发现文物后第一时间向当地部门报告，必要时报警。

“从前期的线索提供到现场的

保护发掘，得到了当地群众的支持，我们也呼吁在以后的工作中，有更多的群众能够参与到文物保护工作中来。”该区文管所所长廖明娟说。

德阳慈善大会将于9月上旬召开

金、未成年人关爱基金、扶残助残基金、困难群众大病医疗救助基金、环卫工人关爱基金、乡村教育振兴工程基金、乡村振兴发展基金等7支专项基金。

慈善项目和组织公开透明接受社会监督

“关于慈善资金的监管，我们一直高度重视，严格落实相关法律法规和制度要求，做到‘三个加强’。”市公

益慈善事业发展中心主任、市慈善会秘书长刘天棚介绍道，一是加强政府监管，二是加强社会监督，三是加强行业自律。

据介绍，市慈善会出台了《德阳市慈善会项目管理制度》，对慈善项目实行专业化管理，建立项目台账，加强对项目的跟踪，采取抽查、调研等形式及时了解项目执行进展情况和存在的问题，督促项目按协议约

定的时间完成，并定期向捐赠方反馈。实施的所有慈善项目全过程都主动接受监督管理和进行信息公开。包括慈善项目的立项决策、协议执行、资金拨付使用、项目实施进度、相关运行制度以及达到的社会效果等，按照《慈善法》的要求通过全国慈善信息公开平台、网站、微信公众号等平台进行公示。

本报记者 陈晓霞

国家医保局调研德阳市打击欺诈骗保专项整治和反欺诈大数据应用监管试点工作座谈会召开

本报讯(记者 徐皓) 8月29日上午，国家医保局调研德阳市打击欺诈骗保专项整治和反欺诈大数据应用监管试点工作座谈会召开，总结德阳医保基金监管工作好经验好做法，为今后医保基金监管工作提出意见。国家医疗保障局基金监管司副司长顾荣出席并讲话，副市长向赞主持座谈会。

顾荣表示，近年来，德阳市委市政府高度重视医保基金监管工作，相关工作取得积极成效。下一步，德阳要持续贯彻落实党的二十大精神，紧密围绕经济社会发展大局，牢牢抓住基金安全这个根本，守正创新，不断开创医保基金监管新局面。要坚持底线思维，持续深化医保制度改革

和基金监管制度体系改革，建设好国家医保反欺诈大数据应用监管试点，建立完善的电子处方流转平台、进销存系统和药品追溯码，全面推进医保基金监管制度体系建设，推进健全全领域、全流程的基金安全防控机制，守住医保基金安全底线，努力为全国医保基金监管工作贡献更多德阳力量和德阳经验。

座谈会上，调研组观看了德阳医保基金监管宣传专题片《在路上》和《守护》，听取了德阳市打击欺诈骗保专项整治和反欺诈大数据应用监管试点工作开展情况，观摩了德阳智能场景监管管理平台系统应用演示。

调研期间，调研组还前往国药德阳关爱大药房和什邡市进行实地调研。

全市教育系统党风廉政建设暨“审计细胞”培育工程工作推进会召开

本报讯(记者 刘倩 实习记者 赵萍) 近日，2023年全市教育系统党风廉政建设暨“审计细胞”培育工程工作推进会召开，进一步压实党风廉政建设主体责任，进一步提升审计监督效能，对深入推进全面从严治党进行再安排、再部署、再落实。

会上，市经济责任联席会议办公室主任谢洋富应邀对全体参会干部进行了授课，从学校主要领导的经济责任和关注事项等方面进行了讲解；市教育局机关

纪委针对市管干部学校及中职学校参会人员开展了岗位职责和风险防范知识测试。

会议要求，2023年下半年推进全市教育系统党风廉政建设工作要在四个方面再聚焦、再发力。要聚焦深化思想政治建设，在做到“两个维护”上再发力；要聚焦深化正风肃纪，在加强作风纪律建设上再发力；要聚焦发现问题整改，在消除廉政风险隐患上再发力；要聚焦深化责任落实，在推动工作提质增效上再发力。

德阳已为3909名大学生 办理生源地信用助学贷款

本报讯(记者 刘倩 实习记者 赵萍) 连日来，我市不少高三毕业生手持大学录取通知书、身份证、户口本等资料，在家长的陪同下走进各区(市、县)教体局学生资助管理中心，咨询、办理生源地信用助学贷款业务。截至8月21日，我市已累计为3909名家庭经济困难大学生办理生源地信用助学贷款4058万元。

据悉，生源地信用助学贷款是由政府主导、财政贴息、金融机构向高校家庭经济困难学生提供的帮助高校家庭经济困难学生解决学费与住宿费的助学贷款。市教育局联合国家开发银行、农商银行和中国银行3家贷款承办银行，多措并举推进国家生源地信用助学贷款工作，按照“应贷尽贷、精准助贷”的原则，提升工作实效。

市教育局通过“资助宣传月”活动、学生毕业等重点时段发放学生资助政策明白卡和“致高中毕业生一封信”

等举措，加大资助政策宣传力度。各区(市、县)学生资助管理中心还主动进学校、进街道宣传，确保政策家喻户晓。同时，各区(市、县)教体局学生资助管理中心设立专门业务咨询窗口、合同签订窗口、合同审核窗口和自助服务窗口等，招募大学生志愿者对前来办理助学贷款的学生及家长进行现场指导，确保贷款更高效、便捷；通过设立学生资助热线、“主任接待日”等，对学生提出的续贷流程、还款方式、提前还贷等问题进行答疑，同时对学生进行感恩教育、诚信教育和反诈宣传等教育活动，竭尽全力为有困难、有需要的学生和家長做好服务。

工作人员提醒，德阳市2023年度生源地信用助学贷款工作将于9月底结束，有需求的贫困大学生可在截止日期前到户口所在地区(市、县)教体局学生资助管理中心进行办理。

英烈“归队”

3名散葬烈士集中迁葬市英烈纪念馆

本报讯(记者 张伟) 日前，市退役军人事务局举行烈士迁葬入园仪式，将李万镛、曾昌升、曾洪富3名散葬烈士集中迁葬至市英烈纪念馆，以此告慰烈士英魂，寄托对革命先烈的无限哀思。

迁葬入园仪式当天上午9点30分开始，伴随着荡气回肠的《思念曲》，礼兵缓缓护送覆盖着鲜艳国旗的烈士棺椁，放置于灵台上。

奏唱国歌，宣读烈士事迹，来自市退役军人事务局、德阳军分区政治工作处、相关区(市、县)退役军人事务局的相关负责人以及烈属代表、部队官兵代表等50余人庄严肃立，面向烈士棺椁默哀、三鞠躬。随后，礼兵护送烈

士棺椁到烈士墓区安葬，全体人员依次敬献鲜花，缅怀先烈、寄托哀思。

一寸山河一寸血，一抔热土一缕忠魂。在德阳这片红色沃土上，有在册烈士2235名。近年来，市退役军人事务系统扎实推进烈士纪念馆设施管护工作，零散烈士纪念馆设施实现应迁尽迁、集中管护。

市退役军人事务局有关科室负责人表示，下一步，将持续做好烈士纪念馆设施建设和管理保护，深入挖掘红色教育资源，讲好英烈故事，弘扬英烈精神，铭记历史过往，激发爱国热情，全力营造尊崇英烈、缅怀先烈的浓厚氛围，为德阳现代化建设凝聚磅礴力量。

“老兵”大爱

我市退役军人捐赠救灾物资驰援涿州

本报讯(记者 张伟) 不久前，京津冀地区出现极端降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京门头沟、房山及河北涿州等地人员伤亡和财产损失。面对严重的洪涝灾害，我市广大退役军人纷纷捐款捐物。

日前，一辆满载大米、矿泉水、方便面等物资的“爱心货车”紧急从德阳驰往涿州。据悉，这批爱心物资是由德阳市盛玛特商贸有限公司、四川老灶煮食品有限公司等罗江区食品行业协会会员单位为涿州灾区捐赠的，价值10万余元。

“作为一名退役军人，希望通过我的身体力行，影响更多人为灾区作出贡献。”德阳市盛玛特商贸有限公司法人钟久平说，虽然远在千里之外的四川，但应该积

极响应号召，为灾区提供支援和帮助。

这已不是钟久平第一次做公益。据了解，自2013年回川创业以来，钟久平坚持每年重阳节慰问敬老院老人，对当地郪县镇高垭村困难群众进行帮扶，在新冠肺炎疫情期间积极组织员工投身疫情防控工，并捐赠价值2万余元的物资。

在京德阳籍退役军人的爱心行动也在火热开展。德阳市驻京退役军人服务站和北京德阳企业商会共同行动，倡议商会全体会员积极捐款捐物，为灾区贡献爱心力量。倡议发出后，迅速得到积极响应和大力支持，共筹得爱心捐款70700元，并迅速采购一批大米、油、方便面、矿泉水、T恤、被褥等生活急需物资，紧急送往河北省涿州市大马村。

(上接第一版)助残类项目12个，重点关注假肢适配、孤独症儿童康复、听障儿童人工耳蜗植入等方面。济困类项目8个，重点关注困难群众救助、助学、特殊群体关爱等。乡村振兴及其他类项目14个，重点关注点亮乡村道路、园区产业建设、乡村设施建设、防灾减灾等。

李丽表示，本次慈善大会还将推介德阳市慈善会老年人关爱基